



干字当头 干出精彩 书写高质量发展的华彩篇章

市政协十三届四次会议开幕

晚报讯 昨天上午,中国人民政治协商会议南通市第十三届委员会第四次会议在南通大剧院隆重开幕。来自全市各条战线的市政协委员积极建言资政,广泛凝聚共识,汇聚奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的强大合力。

9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。大会应到委员526名,实到513名。

中共南通市委书记吴新明出席会议并讲话。市政协主席黄巍东代表政协南通市第十三届委员会常务委员会向大会作工作报告。

市政协党组书记周伟文,党组、主席会议成员王小红、单晓鸣、董正超、施学雷、羌强、顾国标、徐峰、陈慧宇、陆建新、任新峰、邵怀德等在主席台前排就座。市政协副主席杨曹明主持大会。

市委副书记、市长张彤,市人大常委会常务副主任庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷,市委、市人大常委会、市政府、市纪委监委以及南通军分区领导倪春青、周建新、王晓斌、张建华、陈冬梅、汤军、王凯、童剑等,市中级人民法院、市人民检察院负责同志到会祝贺。市四套班子老领导应邀出席大会,程亚民、曹能新、王德忠等在主席台就座。

吴新明代表中共南通市委向大会表示祝贺,向全体政协委员和与会同志致以诚挚问候。在与大家一起回顾过去一年我市经济社会发展的奋斗历程和重要成就后,吴新明指出,成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于总书记对江苏、对南通的关心关怀,极大激发了全市广大干部群众团结奋斗的积极性主动性创造性,也饱含着全市各级

政协组织、各民主党派、工商联和无党派人士的智慧、心血和汗水。一年来,市政协紧紧围绕市委决策部署,聚焦共建长江口产业创新绿色发展协同区、加快海洋产业高质量发展、新生代民营企业家培养等重大议题开展协商、深入调研,形成了一批有分量可转化的成果;聚力污染防治攻坚,开展督察,提出意见建议,促进了生态环境治理;着力推动有事好商量协商议事平台系统化建构、有效化运行、制度化实践,形成可复制可推广的示范样本。十三届市政协履职的这几年,工作有声有色、探索出新出彩、成绩可圈可点。对市政协的工作,市委是满意的,社会各界也是充分认可的。

吴新明指出,习近平总书记在去年底召开的中央经济工作会议上强调,“坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为”。全市上下要深入贯彻中共中央决策部署,全面落实中共江苏省委工作要求,聚焦中共南通市委十三届十次全会明确的目标任务,以“干字当头”的奋斗姿态、“干出精彩”的目标追求,抢抓战略机遇,紧张快干、埋头苦干、真抓实干、科学巧干,加快打造全省高质量发展重要增长极,奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。干字当头,就是要以紧跟紧随的政治自觉干出精彩,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,主动对标对表总书记对江苏工作重要讲话精神和对南通的殷切勉励,坚定“一条心”,拧成“一股绳”,下好“一盘棋”,紧跟总书记、奋进新征程。干字当头,就是要以志在必得的信心决心干出精彩,保持战略定力,把思想认识统一到党中央对形势的科学判断上来,以“三四四”工作体系为牵引,坚持稳中求进、以进促稳,扎实推进高质量发展,全面完成市委全会确定的目标任务,确保“十四五”规划圆满

收官,为“十五五”发展争取更大主动。干字当头,就是要以时不我待的机遇意识干出精彩,牢牢把握长三角一体化高质量发展这个最大机遇,充分放大共建长江口产业创新绿色发展协同区这个最大势能,有效利用沿海这个迈向“下一个万亿”的最大空间,坚持创新驱动、项目带动、协同联动,全力塑造高质量发展新动能新优势,在勇立潮头中交出勇挑大梁的高分答卷。干字当头,就是要以一往无前的奋斗姿态干出精彩,牢牢把握加快发展新质生产力这个高质量发展的内在要求和重要着力点,把产业作为关键支撑,把创新作为核心要素,把项目作为重要载体,加快建设面向科技前沿的现代工业名城。干字当头,就是要以敢为人先的开拓精神干出精彩,每一名江海儿女都要激发敢闯敢干的热情,各级党委政府要做好保驾护航的事、减压赋能的事、百姓期盼的事,共同为“强富美高”新南通现代化建设增光添彩。

吴新明强调,全市各级政协组织和广大政协委员要时刻牢记总书记谆谆教诲,在坚定政治方向上体现政协高站位,在服务中心大局上展现政协硬担当,在锻造过硬本领上呈现政协新风貌,以务实行动和履职实效,汇聚起推进中国式现代化南通新实践的强大合力。

吴新明要求,全市各级党委要全面加强对政协工作的领导,重大决策让政协积极参与,重要工作交政协推进落实,重大议题安排政协调研协商,不断提高有事好商量协商议事工作水平,持续巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的政协工作新局面。

黄巍东在报告中说,2024年,在中共南通市委领导下,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,紧扣“四个走在前”“四个新”“4+1”重大任务,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识,充分发挥专门协商机构作用,为打造全省高质量发展重要增长极、推进中国式现代化南通新实践作出了积极贡献。

报告从坚持不懈加强党的创新理论武装,筑牢团结奋斗的思想政治基础;始终紧扣中心大局精准发力,以高质量建言服务高质量发展;发挥专门协商机构独特优势,深化有事好商量制度化实践;与时俱进创新履职实践,带动提升政协工作整体效能;牢固树立实干担当鲜明导向,展现政协组织良好形象等五个方面对一年来市政协常委会的工作进行了回顾总结。

报告指出,2025年市政协常委会将恪守党的全面领导根本原则,在强化政治建设上取得新成效;突出专门协商机构性质定位,在服务发展大局上展现新作为;发挥统一战线组织功能优势,在广泛凝聚共识上体现新担当;弘扬改革创新求真务实精神,在完善制度机制上迈出新步伐;持续推进强基固本工程,在履职能力建设上实现新提升,为加快打造全省高质量发展重要增长极、谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出新贡献。

市政协副主席单晓鸣向大会作提案工作情况报告。

住通全国、省政协委员,市各民主党派、工商联和无党派人士代表、各人民团体负责同志,市有关部门、单位负责同志,各县(市、区)政协秘书长,市政协港澳台侨和外事委员会特邀成员列席大会。

记者周建江 汤晓峰 范译
见习记者邢知洁

市四套班子领导看望慰问参加市两会报道的新闻工作者

用心用情讲好南通故事

晚报讯 昨天下午,市委书记、市人大常委会主任吴新明,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市政协党组书记周伟文,市人大常委会常务副主任庄中秋等来到大会新闻中心,看望慰问参加市两会报道的新闻工作者,勉励大家以习近平文化思想为指引,聚焦市委、市政府中心工作,全面展示代表、委员履职风采,生动展现全市上下干事创业昂扬风貌,用心用情讲好南通故事,汇聚实干争先强大力量。

吴新明对一年来全市新闻宣传工作取得的成绩表示肯定,对各级媒体给予的大力支持表示感谢。他说,过去的一年,广大新闻工作者深入基层一线,用笔为南通发展鼓与呼,用镜头展现江海大地生动气象,推出了一批有质量、有温度、接地气的作品,为南通发展营造了良好舆论环境。

吴新明表示,一年一度的两会是全市人民政治生活中的大事。希望

广大新闻工作者发挥好全媒体宣传平台作用,以群众喜闻乐见的形式,把南通经济社会发展的成效报道好,把南通面临的发展机遇讲述好,把代表委员的履职故事传播好,把全市上下抢抓机遇、干在实处的精气神展现好。今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的关键之年,也是南通续写沿海开放城市发展新篇章的起步之年,做好今年的新闻宣传工作十分重要。要旗帜鲜明讲政治,坚持服务大局、守正创新,聚焦基层一线,宣传党的政策,讲好南通故事,为南通高质量发展贡献积极力量。

据悉,两会期间,南通报业、南通广电两大传媒集团精心组织策划,创新报道方式方法,将通过全媒呈现方式,快速准确发布两会消息,深入解读两会热点,生动传递两会声音,全面展示代表委员履职风采。

市领导陈冬梅、童剑参加活动。

记者朱文君

张彤参加通州代表团审议时强调
奋勇争先 勇挑大梁

晚报讯 昨天下午,市人大代表、市委副书记、市长张彤来到她所在市十六届人大五次会议通州代表团,与代表们一同审议政府工作报告,倾听意见建议,共商发展良策。

代表们充分肯定工作报告,认为报告既全面贯彻了中央决策部署和省、市委工作要求,又准确把握了南通发展实际,是一份鼓舞人心、振奋精神、开拓奋进的好报告,为做好今后一个时期工作指明了方向、提供了遵循。张建华、俞国兵、周健、王岳、王华、杭卫平、马迎霞等代表分别立足各自岗位,建言献策、贡献智慧。

张彤认真聆听记录,表示几位代表发言有思考、有见地,听后很受启发。她说,2024年通州区坚定扛起责任担当,为全市发展大局作出了重要贡献。下一步,希望全区上下牢记嘱托、干字当头、勇挑大梁,高质量收官“十四五”,确保经济总量在“十五五”开局之年跨过两千亿。她要求,通州要在做大经济总量上走在前、做示范,加力落实超常规逆周期调节政策,高效运转项目储备推进机制,在抢抓政策红利中赢得先

机、拔得头筹;持续大抓招商猛攻项目,强化以商引商、以才引才,找准战略合作伙伴,广泛链接优质资源;千方百计帮助企业拓市场、降成本、增效益,全力保持经济稳定增长。要在调优产业结构上走在前、做示范,扎实推进新型工业化,大力实施产业能级提升等十大行动,梯次培育领军、骨干、中小、初创企业,持续擦亮“好家纺·南通造”城市名片,加快引领建筑业转型升级,在发展海洋产业上展现更大作为。要在科技创新引领上走在前、做示范,强化企业科技创新主体地位,充分发挥南通高新区示范引领作用,积极融入长江口产业创新绿色发展协同区建设。要在提升城乡品质上走在前、做示范,深入实施以人为本的新型城镇化战略,全面推进乡村振兴,共建共享社会文明程度高的新南通。要在防风险守底线上走在前、做示范,以高效能治理保障高质量发展,统筹做好安全稳定各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。

市领导王凯、陈本高、王少勇、凌屹参加会议。记者李彤